

网上重走长征路

延安



践行群众路线 传承爱党爱国热情 32万多名党员干部群众、2400家单位“网上重走长征路”

本报讯(郑州报业全媒体记者 卢士海 裴蕾 郭韬略 李娜)用双脚,丈量两万五千里长征;用行动,践行群众路线;用毅力,传承爱党爱国热情。昨日下午,郑州数千名党员干部和普通市民手擎鲜红的党旗,精神抖擞地行走在波光粼粼的如意湖畔——郑州市“网上重走长征路”健步走竞赛活动正式启动。

今年是中国共产党成立95周年,也是中国工农红军长征胜利80周年。为了回顾中国共产党的光辉历程,重温长征艰难的历程,深入学习和弘扬长征精神,落实全民健身国家战略,贯彻习近平总书记4·19重要讲话精神,践行群众路线,郑州市号召全市党员干部和普通市民“网上重走长征路”。

据了解,市民只要用手机上下载由中原网开发的APP竞赛软件,就可以参与到活动中来。

活动自今年5月份测试报名以来,已经有32万多名干部群众、2400家单位参与,网络总步数达到182亿步。

活动现场,胸佩勋章、白发苍苍却精神矍铄的10位抗美援朝老兵来了,身着戎装、气宇轩昂的战士们来了,系着红领巾、活泼可爱的孩子们来了——一面鲜红的党旗,在他们手中依次传递。

“每个人心中都有一个长征,这

种用双脚践行、用心衡量的‘网上重走长征路’活动,真正让我们的革命精神在现实中得到了传承。”80岁的抗美援朝老战士敖冠政激动地说。

“我们运用互联网技术,将参与者每天健步走的步数,通过软件换算成虚拟长征路线图,当网络步数到达长征重大事件发生时,系统会自动弹出长征模拟场景等。”主办方告诉记者,“这样的形式,将传统教育、党员教育和强身健体通过小小的手机连接在了一起。这是互联网+与革命传承教育和全民健身的一次有效的连接互动。”

河南省委宣传部副部长王仁海感慨地说:“这次‘网上重走长征路’活动,为在新常态下如何组织干部群众深入开展爱国主义教育起到了积极的示范作用,为在我省甚至全国开展同类活动提供了郑州实践,走出了郑州经验,做出了可复制的样本,非常有意义、非常有价值。”

郑州市委常委、组织部长焦豫汝告诉记者:“‘网上重走长征路’活动将持续到12月底,其间,将有更多的党员干部和市民拿着手机走起来,在强身健体的同时,重温长征途中一个个难忘的场景、经典故事和感人历程。比赛成绩将最终进行排名,对表现优秀的先进单位和个人还将予以奖励和表彰。”



“网上重走长征路”活动现场。

每个人都将完成属于自己的长征

——“网上重走长征路”健步走竞赛活动启动仪式侧记

昨日下午,夏日夕阳映照在郑东新区的如意湖上。

湖畔,红旗猎猎作响,数千名群众整装待发——“网上重走长征路”健步走竞赛活动在这里启动。

17时30分,启动仪式正式开始。

现场,前排坐着中国郑州抗美援朝老战士之家的10位老战士。他们身穿戎装,白发苍苍,神情庄重,但胸前的勋章格外耀眼,无声地告诉人们他们艰苦而又辉煌过去。

这些已是耄耋之年的老人,来自中国抗美援朝老战士之家。他们都曾参加过解放战争、抗美援朝战争,党龄都超过了60年。虽然已是盛夏时节,但在整个启动仪式过程中,他们始终保持着挺拔的军姿,神情专注,军人的气质依然让人折服。

在这些经历过炮火、和平、国家经济起飞、生活不断改善各个阶段的老英雄看来,最重要的就是传承:传承坚韧不屈的长征精神,传承不畏艰难的优良传统,传承认真执着的工作作风,国家和民族就会拥有光明的未来。

老战士身后,站着来自郑州警备区的100名解放军战士,他们目光坚定、身板挺直;队列两边,是来自市委市直机关党工委、郑东新区管委会、市卫计委、市教育局、郑州报业集团、河南移动郑州分公司等单位的近千名职工,他们身穿统一的服装,举着各自的旗帜,精神抖擞。

“举办这项活动,目的是为了隆重庆祝建党95周年、纪念红军长征胜利80周年,践行‘网上群众路线’及全民健身国家战略。”活动主办方相关负责人开门见山,讲述“网上重走长征路”的现实意义。

17时50分,一面鲜红的党旗在启动仪式上进行着传递,白发苍苍的老战士传递给风华正茂的解放军战士,再传递给朝气蓬勃的“红领巾”少年……一代代的传承,从未结束。

随后,6个火炬同时点燃,火花在夕阳下跳跃舞动——这是代表革命精神的冉冉之火,亦是代表代代相传的不朽之火……

你看——

“网上重走长征路”,这是忆往昔峥嵘岁月稠的壮阔回忆。敖冠政今年80岁,党龄已有60年。站在火红的党旗之下,他胸前的勋章格外耀眼。“咱们共产党今年成立95周年了,在共产党的领导下,咱们国家也走过了67年的历史,我看着我们国家一天比一天强盛,人民生活一天比一天好。‘网上重走长征路’,是换一种方式对我们共产党精神的传承……”

“网上重走长征路”,这是重温长征精神激励现在的光明路标。在郑东新区教育局工作的轩永强和100多位同事参与了“网上重走长征路”健步走活动。行走现场,虽然汗如雨下,但明朗的笑容一直挂在他的脸上:“我觉得这个活动特别有意义,在让我们重温长征精神的同时,也可以帮助我们强身健体,让我们用更好的精神状态投入到工作中去,真是一举多得呀!”

“网上重走长征路”,这是躬身力行代代传承的骄人榜样。带着儿子从西郊赶到活动现场的市民闫鹏今年39岁,“把革命教育、党员教育和全民健身联系在一起,既得到真切的学习教育,又能锻炼身体,这样的活动太有意义了,我会带着全家一起参与。”

“网上重走长征路”,这是敢教日月换新天的美丽未来。12岁的冬冬刚刚放暑假,虎头虎脑的他一脸壮志踌躇:“我在书上看到过红军两万五千里长征的故事,我听说过他们翻雪山、过草地、强渡大渡河、飞夺泸定桥的英勇故事。现在,我想用我自己的双脚来丈量长征的长度,看看我自己用多久可以完成。我觉得这样的活动中,我可以感受到书本上感受不到的教育……”

18时10分,一声宣布:“网上重走长征路”健步走竞赛活动正式启动!

此时,夕阳映红了天,日暮下的群众,高举旗帜,迈步前行……

郑州报业全媒体记者 李娜 裴蕾 郭韬略/文 马健/图

评论 继往开来 健步前行

□郑重

昨天,郑州市“网上重走长征路”健步走竞赛活动正式启动。在隆重庆祝建党95周年、纪念红军长征胜利80周年之际开展的这项活动,是互联网+时代践行“网上群众路线”及全民健身国家战略的落地。这项活动,将革命传统教育、党员教育与人文健身融为一体,将革命教育、红色基因教育,以寓教于乐、寓教于生活的方式展开,既能达成“不忘初心,继续前进”的教育目的,又能最广范围、最大限度地激发参与者的兴趣和热情。

群众的广泛认可与积极参与,是最好最有力的证明。数据显示,自5月份筹备以来,活动已组织动员了全市2400家单位、32万多名干部群众参与;在前期测试阶段,网络步数已经达到了182亿步。

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会的讲话中提到“不忘初心,继续前进。”“不忘初心”,

就是不忘最初苦难困境里生发的赤子之心。越来越多的群众参与到“网上重走长征路”健步走竞赛活动中,也就意味着越来越多的民众“不忘初心”,重温红色教育、传承红色基因,汲取红色力量,继往开来,开拓进取。

群众的身体力行与持续参与,是信念的传递与增强。从7月3日起到今年年底,“网上重走长征路”活动将持续近200天的时间。身体力行参与这项活动,在达到强身健体目的的同时,群众亦能重温长征中发生的一系列感人故事。重温历史,是为了更好的前行;重温历史,我们更能“坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”;重温历史,我们更能自信满满、坚定不移地继续朝向中国道路上的光明理想和美好目标前行。

让我们秉承革命意志,迈开矫健步伐,向着健康,向着未来,向着中国梦,昂首挺胸走起来。



过草地 文化背景 (网上点击可查看)



手擎鲜红党旗,参加活动的党员干部意气风发、精神抖擞、阔步出发。



抗美援朝老战士敖冠政参加启动仪式。



现场精神抖擞的老战士和红领巾少年。



高举旗帜,健步前行。

- 温馨提示:
- 1.7月3日零时之前为活动测试期,所有数据在7月2日24时清零(时间豆除外,可累计)。
- 2.7月3日之后,需要每天早上打开一次活动主题APP进行数据同步,否则当天数据不计数。
- 3.本活动兼容小米手环,运动走路时不方便携带手机者可使用小米手环计步。
- 4.根据竞赛规则,比赛成绩将最终进行排名,对表现优秀的先进单位和个人还将予以奖励。排名依据的重要指标是达标率。其中,个人达标步数为每人每天7000步。单位达标率排名计算方法是:参赛单位步数达标人数/参赛单位参赛总人数=当日达标率。个人排名在达标率相同的情况下再进行步数排名。
- 5.看了启动仪式火热的现场,后悔没有报名参加?如果您想参与活动,上网下载“网上重走长征路”APP“买卖时间”,注册即可参与。